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Jaarverslag 2020 Het Centrum Internationaal

Inleiding 

Het doel van Stichting Centrum Internationaal (C.I.) is verbetering van het onderwijs aan kinderen met een verstandelijk beperking in de Ethiopische stad Bahir Dar. Om dit te realiseren zijn de afgelopen jaren:

· drie leslokalen gebouwd;

- 
leerkrachten en ouders getraind hoe om te gaan met de verstandelijke beperking van kinderen;

· speeltoestellen gebouwd;

· leermiddelen aan scholen ter beschikking gesteld.

2020 gaat de geschiedenis in als het jaar van corona. De pandemie is ook voor de stichting en de mensen in Ethiopië niet zonder gevolgen gebleven. Daarbij komt dat Ethiopië een uiterst onrustige tweede helft van 2020 heeft beleefd. Dat heeft ertoe geleid dat de stichting, buiten de doelstelling om, is ingegaan op verzoeken vanuit Ethiopië om geld over te maken voor bestrijding van de ergste armoede onder de mensen in Bahir Dar. 

Een ander gevolg was, dat een gepland werkbezoek van bestuursleden aan de regio niet door kon gaan. Via vier skype-gesprekken hebben we contact gehouden en zijn we op de hoogte gehouden van acties en plannen ter plaatse. 

Het bestuur van Centrum internationaal heeft in 2020 elf keer vergaderd; slechts twee keer kwamen we fysiek bijeen, de andere negen keer vergaderden we digitaal.

In mei overleed, zeer plotseling, ons bestuurslid Jan Mommers. Nog steeds is het gemis groot. Jan was een zeer betrokken bestuurslid van het eerste uur met veel ideeën en plannen die hij nog had willen realiseren. De stichting is hem grote dank verschuldigd. 
Dit jaar hebben er gesprekken plaatsgevonden met drie kandidaat-bestuursleden.

Namens het bestuur,

An van Damme, secretaris
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Jan op locatie
Een overzicht per maand

Januari
Het project “Voortgezet Onderwijs” is in 2019 opgesteld en door alle betrokken partijen goedgekeurd en via een Memorandum van Understanding getekend.

Alle betrokken partijen zijn:

· de ouders

· de scholen

· Education Office

· Gemeente

· Social Affairs

· Universiteit

· NGO Cheshire.

Het bestuur heeft de vanuit Ethiopië opgestuurde begroting kritisch bekeken op haalbaarheid en is ermee akkoord gegaan.

Dit houdt o.a. in:

· aankoop van materialen voor inrichting van een mini winkeltje bij de Felege Abay school;

· aankoop van materialen ten bate van de schooltuin;

· aankoop materialen voor de wasservice;

· training van leerkrachten om les te geven in praktisch onderwijs;

-          training geven aan ouders; informatie geven omtrent praktisch onderwijs en zelfredzaamheid
           van hun kinderen;

· verder vormgeven van de Ouderraad;

· informatie uitwisselen omtrent de inhoud en vorm van het curriculum.

Daarbij werd afgesproken dat drie bestuursleden eind april/ begin mei naar Bahir Dar zouden reizen om daar mede trainingen te gaan verzorgen voor alle betrokken leerkrachten van de drie betrokken scholen. Voor de twee nieuwe bestuursleden had dit een  eerste kennismaking moeten worden met alle betrokkenen. Door de pandemie kon deze afspraak niet doorgaan.

Februari
Een aantal sponsoren is aangeschreven en het bestuur heeft aanvullende sponsoracties besproken, waaronder het houden van een filmevenement en de jaarlijkse deelname aan de Dam tot Damloop.

Verder kwam het verzoek een vierde locatie te bouwen in het zuiden van de stad. Daar heeft een flinke stadsuitbreiding plaatsgevonden en er is in die regio nog geen mogelijkheid om kinderen met een beperking naar school te laten gaan.

Het bestuur buigt zich nog nader over dit verzoek. Indien we dit willen honoreren, zal er geld gereserveerd moeten worden voor de bouw hiervan.

Verder wordt er gewerkt aan de nieuwe website van de stichting.

Maart
Het VSO-project is gestart met het inrichten van een winkeltje. Verder kwam het verzoek om alvast ideeën op te sturen m.b.t. het komende bezoek en de training die dan gegeven zal worden.

De onderwijscommissie neemt dit op zich.

Met betrekking tot het filmevenement zal de filmcommissie verdere afspraken maken om dit te organiseren, de locatie en mogelijkheden bekijken, en een flyer maken.

April
Vanaf deze maand vergaderen we digitaal vanwege de COVID-19 maatregelen .

Alle scholen in Ethiopië zijn dicht. Er zijn daar nog weinig besmettingen. Maar men wil een uitbraak dan ook voorkomen.

Wat er nu gebeurt, is dat veel ouders geen werk meer hebben en dus ook geen geld. Het verzoek is om een zestigtal ouderparen die het heel moeilijk hebben te voorzien van een “Corona-pakket” met daarin hygiëne-middelen en voedsel.

Het bestuur is akkoord en maakt het gevraagde bedrag over.

Ter plekke worden de middelen ingekocht en in pakketten verdeeld. De betrokken ouders mogen de pakketten ophalen bij de scholen.

De voorgenomen reis wordt geannuleerd, de vliegtuigmaatschappij verstrekt vouchers. 

Het filmevenement wordt verschoven naar het najaar.

De Dam tot Damloop zal niet doorgaan, gezocht wordt naar een alternatief om geld in te zamelen.

Mei
De scholen zijn nog steeds dicht, alles ligt stil. Het verzoek is nu om toch via skype met elkaar in verbinding te komen, zodat we de vinger aan de pols kunnen houden en eventueel antwoord kunnen geven op bestaande vragen.

Er is een gesprek geweest met een aspirant-bestuurslid, hij zal worden uitgenodigd voor een volgende vergadering, als we weer samen mogen komen.

Eind mei was het eerste skype gesprek met Rediet Mesfin en de bestuursleden van de onderwijscommissie. Daaruit bleek dat er helemaal geen contact is tussen de leerkrachten en hun leerlingen met een beperking of hun ouders. Dat is een hiaat, waar we over gesproken hebben en ideeën hebben uitgewisseld om een vorm van contact en thuisonderwijs op te zetten. Hiertoe zal Rediet het initiatief nemen en een projectvoorstel hiervoor maken.

De onderwijscommissie zal een voorstel maken voor de trainingsideeën voor de leerkrachten.
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Juni
Lopende zaken zijn besproken. De onderwijscommissie heeft een voorstel gemaakt voor de voorgenomen training aan leerkrachten.

Vanuit Ethiopië is een voorstel in de maak, inclusief begroting, ten behoeve van het voorgenomen thuisonderwijs voor de leerlingen met een beperking.

Tevens is de vraag nogmaals gesteld om nog een keer een donatie te doen om voedsel te verstrekken aan de armste gezinnen.
Juli
Er is een filmpje opgestuurd van de gerealiseerde speeltoestellen (project 2019). De betrokken sponsoren worden hierover ingelicht.
De zomervakantie is gestart.

Verder is de situatie in Ethiopië onrustig.

Het bestuur heeft het document met functies en taken aangepast aan de nieuwe situatie van het huidige bestuur.

Tevens wordt er een nieuwe afspraak gemaakt om via skype met Ethiopië te communiceren.

Augustus
Skype meeting met Hana Shieraw, Rediet Mesfin en de onderwijscommissie. Gesproken is over de situatie in Bahir Dar, met name de nijpende armoede onder een aantal gezinnen. Er is een bijeenkomst geweest met de directeuren, waarin de toezegging is gedaan mee te werken aan het thuisonderwijs. Verder is met de leerkrachten besproken wat de mogelijkheden zijn en dit vormde de start van het thuisonderwijs. 

De benodigde materialen zijn daarvoor gekocht en kunnen worden ingezet.

Ook is het voorstel m.b.t. de training besproken.

Het bestuur besluit om weer een bedrag toe te kennen voor het verstrekken van voedselhulp aan de armste gezinnen.

September
De voedselverdeling heeft weer plaatsgevonden. Het is zelfs op de nationale televisie te zien geweest. Ouders zijn heel dankbaar, ook ter plekke was er gelegenheid om ouders een hart onder de riem te steken en te vragen naar het welzijn van hun kinderen.

Verder zijn beide vrouwen druk bezig met het maken van een training, zowel voor ouders als voor leerkrachten; zij vragen hierbij onze input. Ze gaan ook proberen om stage adressen te vinden als de scholen weer opengaan, als onderdeel van het VSO project.

M.b.t. een curriculum zoeken ze contact met een school in Addis Abeba.

Het bestuur heeft acties bedacht en uitgevoerd om zelf sponsorgeld binnen te halen. 
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voedselpaketten
Oktober
Het bestuur heeft twee verzoeken goedgekeurd voor financiële ondersteuning. Daardoor kan een bijeenkomst worden georganiseerd met alle stakeholders. Ook kunnen Rediet en Hana een bezoek brengen aan de school in Addis Abeba, ten behoeve van collegiale consultatie.  

Het thuisonderwijs verloopt naar wens.

De voorgenomen datum van het filmevenement in december wordt verzet naar maart.

Twee nieuwe kandidaat-bestuursleden melden zich, er zullen gesprekken plaatsvinden.

De eerste kandidaat trekt zich om privéredenen terug.

November
De scholen waren net weer open (tien dagen) toen ze weer dicht moesten, omdat er onlusten uitbraken met opstandelingen in de provincie Tigray en de regering militair ingreep om verdere escalatie te voorkomen.

Dus dit geeft een hoop onrust onder de bevolking.

Er heeft een training plaatsgevonden voor de ouders hoe met hun kind om te gaan en ook wat de plannen zijn in de toekomst.

Ouders hebben aangegeven dat ze ongerust zijn, ook nog i.v.m. het coronavirus. Hun kinderen kunnen niet met mondkapjes les krijgen, ook kunnen ze niet de anderhalve meter afstand bewaren. Er is nog niet geregeld of ze in dagdelen naar school toe kunnen. Rediet is hierover in gesprek met het onderwijsbureau.

Rediet doet verslag van het bezoek aan de school in Addis Abeba, er is beloofd een curriculum op te sturen waar zij gebruik van kunnen gaan maken. 

December
De laatste digitale vergadering van het jaar heeft plaatsgevonden. Er is gesproken over de situatie in Ethiopië. De scholen zijn weer open. 

Verder is een verzoek afgewezen om een extra leerkracht te financieren. De reden hiervan is dat het onderwijs departement daar zelf voor moet zorgen en dit niet bij onze doelstelling past. De twee kandidaat-bestuursleden zullen het komende jaar worden uitgenodigd om deel te nemen aan een vergadering.
Op 23 december bereikte ons het verdrietige nieuws dat Anke Kley (oud-bestuurslid) op 22 december is overleden. Anke had vorige jaar december afscheid genomen en had nog steeds een warm hart voor de mede door haar opgerichte scholen. 
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afscheid van Anke 17 december 2019
Sponsorcommissie:
Vanuit verschillende fondsen is geld ontvangen. De bedragen zijn voor de voedselpakketten, het thuisonderwijs, voortgang van het VSO project, bijeenkomsten met ouders, stakeholders en leerkrachten, bezoek aan een collega school ter bevordering van de professionaliteit, ontwikkeling van trainingen.

Andere Acties:
a. De alternatieve Dam tot dam loop w.o.:
Een loop in het Vondelpark

Een stappenchallenge

Een fietstocht

Een wandeldriedaagse

a. Nieuwsbrieven:
Er zijn 5 nieuwsbrieven verspreid met actuele onderwerpen

b. Bestuurssamenstelling:

1 januari 2020


31 december 2020

Voorzitter: 

Hans Vissenberg

Hans Vissenberg

Secretaris:

An van Damme                      An van Damme

Penningmeester
Peter Engelen


Peter Engelen



Lid


Mariëlle Jacobs

Mariëlle Jacobs

Lid


Jan Mommers
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