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Jaarverslag 2022 Het Centrum Internationaal

Inleiding 

Het doel van Stichting Centrum Internationaal (C.I.) is verbetering van het onderwijs aan kinderen met een verstandelijk beperking in de Ethiopische stad Bahir Dar. Om dit te realiseren zijn de afgelopen jaren:

· drie leslokalen gebouwd;

- 
leerkrachten en ouders getraind hoe om te gaan met de verstandelijke beperking van kinderen;

· speeltoestellen gebouwd;
· hulpmiddelen ter beschikking gesteld tijdens de Covid pandemie;

· samenwerkingsovereenkomsten gesloten met diverse instanties en andere scholen voor 

speciaal onderwijs;

· leermiddelen aan scholen ter beschikking gesteld;
· cursussen gegeven aan leerkrachten;

· drie leerkrachten in staat gesteld om een Master studie te volgen.
2022 gaat de geschiedenis in als het einde van de beperkende maatregelen t.a.v. de wereldwijde Coronapandemie. Tevens het einde van de burgeroorlog die woedde in, met name het noorden van  Ethiopië. Daardoor konden we voor het eerst in april/mei met twee nieuw bestuursleden een bezoek brengen aan Bahir Dar . Onze voorzitter Hans had in februari al een voorbereidende reis gemaakt om iedereen ervan te vergewissen dat het veilig genoeg was om de reis te ondernemen. Daarnaast hebben we via online gesprekken contact gehouden en zijn we op de hoogte gehouden van alle acties en plannen ter plaatse. Ons voorgaande project is afgesloten en een nieuw projectplan is geschreven en opgestart. In november mochten we ons nieuw bestuurslid en coördinator van het project, Dr. Rediet Mesfin, verwelkomen in Nederland.
Het bestuur van Centrum Internationaal heeft in 2022 zeven keer vergaderd; waarvan drie keer digitaal en vier keer kwamen we fysiek bijeen. Tussentijds zijn er drie onderwijsinhoudelijke teamvergaderingen gehouden.
Dit jaar hebben we twee nieuwe bestuurslid mogen verwelkomen n.l. Dr. Rediet Mesfin en Mevrouw Lies de Jong. We hebben afscheid genomen van de heer Bram de Muijnck.
Namens het bestuur,

An van Damme, secretaris

Een overzicht per maand

Januari
Digitale bijeenkomst gehouden met de onderwijscommissie en coördinator Rediet Mesfin. Met name gesproken over de behoefte aan een curriculum en een leerlingvolgsysteem. 
Verder de voortgang van het project besproken o.a. de implementatie van het Individueel Handelingsplan (IEP), het werken in de klas via mentorschap, het verbeteren van de leerkrachtvaardigheden en de optie tot samenwerking met de praktijkschool (TVET).
Februari
Onze voorzitter Hans Vissenberg brengt een bezoek aan Bahir Dar. In eerste instantie is deze bedoeld als privébezoek en om de andere bestuursleden ervan te overtuigen dat het veilig is om te gaan.
Maar gaandeweg het bezoek was het toch meer een werkbezoek. Stand van zaken doorgenomen over diverse kwesties die spelen o.a. bekostiging van brood en thee, toiletgebouw Teyimaschool, allerlei reparaties, vervoersproblematiek watervoorziening bij Cheshire Foundation.
Uitbreiding van het aantal leerlingen en leerkrachten op alle scholen. Ook nieuwe directeuren bij Education Department en de Felege Abay school.

Maart
Realisatie van de waterput bij Cheshire Foundation, start gemaakt met de scholing van alle leerkrachten inclusief TVET. Voortgang van de “Home Schooling”, dat gestart was tijdens de Covid periode. Ouders zijn hier bijzonder tevreden over.
Tevens worden de voorbereidingen getroffen voor het a.s. werkbezoek van drie bestuursleden.

Toekenning vanuit Stichting Kloek voor het bedrag van €1500,-, nog nader te overleggen welke bestemming het geld krijgt.

April
Aandachtpunten en doelstellingen van het a.s. bezoek worden beschreven en goedgekeurd  door het bestuur. De nadruk zal liggen op kennismaking door de twee nieuwe bestuursleden, observaties in de klassen, evaluatie van het huidige project en een start maken met het opstellen van een nieuw project.
Tevens is het plan opgevat om een “Sisterschool” te starten met Visio Onderwijs Breda en de scholen in Bahir Dar. Voorlichtingsbijeenkomst op VISIO door Hans Vissenberg en An van Damme. Het team is erg enthousiast. Sponsoractie wordt georganiseerd en het geld dat opgehaald wordt is bestemd voor het financieren van een half jaar brood en thee voor de leerlingen.
Eind april: drie bestuursleden bezoeken Bahir Dar, dit zijn Mariëlle Jacobs, Hans Vissenberg en An van Damme.

De nieuwe website is zo goed als klaar.

Mei
Eerste week van mei: vervolg werkbezoek.

Eindverslag van het werkbezoek is gemaakt. Resultaten die we behaald hebben zijn o.a.: toezegging samenwerking TVET in de vorm van het aanbieden van praktijkcursussen, ouders gaan zich organiseren en aanmelden bij de gemeente, leerkrachten hebben samengewerkt aan het  evalueren van het VSO plan en het aanleveren van nieuwe wensen en ideeën t.a.v. een nieuw plan.

“Sistership” tussen de scholen is vormgegeven, dit zal na de zomer starten.

Verzoek om Dr. Rediet Mesfin te vragen om bestuurslid  te worden, zij is van grote waarde voor de Stichting en het behalen van onze doelstellingen. 
Juni
Sponsoravond georganiseerd d.m.v. bezoekers een bedrag te laten betalen van €30,- voor lekkere hapjes, drankjes en een filmvoorstelling (Va, Vie et Deviens). Dit bracht ongeveer €750,- op.
Alvast begonnen met de voorbereidingen van het werkbezoek van Rediet aan Nederland, zowel praktisch als inhoudelijk.

Ondertekening van het nieuwe MoU (Memorandum of Understanding) door alle samenwerkingspartners.

Toezegging gegeven aan een leerkracht om een cursus Engels te mogen volgen op onze kosten.

Juli
De zomervakantie is gestart.

Augustus
De voorbereidingen voor het jeu de boule toernooi is in volle gang.

De nieuwe website is in de lucht.

September
Een zeer succesvolle jeu de boule avond heeft plaatsgevonden, dit heeft ongeveer € 1500,- opgeleverd.

Het concept projectplan (2022-2023) is beschreven door Dr. Rediet Mesfin. In eerste instantie is dit mede bekeken en aangepast door de onderwijscommissie en wordt voorgelegd aan het bestuur inclusief de begroting.

Gezien het grote aantal doelen lijkt het ons niet haalbaar om dit in één jaar te behalen. Er wordt gekeken of het haalbaar is voor drie jaar. 

Bestuurslid Bram de Muijnck treedt af. Wij danken hem voor zijn inzet m.b.t. het maken van een nieuwe opzet van de website.

Dr. Rediet Mesfin treedt officieel toe tot het bestuur.

Oktober
De voorbereidingen voor het a.s. bezoek aan Nederland door Dr. Rediet zijn in volle gang, ook het verkrijgen van een visum heeft de aandacht.
Het project en de begroting worden goedgekeurd door het bestuur.

Er is nog een discussie over het betalen voor brood en thee, dit is niet opgenomen in onze doelstelling, maar zonder eten en drinken is o.i. goed  onderwijs niet mogelijk. We blijven zoeken naar een andere sponsor voor dit onderdeel.

De helft van het begrootte bedrag wordt overgemaakt.

November
Werkbezoek door Dr. Rediet met veel aandacht voor de organisatie in scholen, klassenmanagement, leerplannen en werkgelegenheid na de schoolperiode. Bezoeken gebracht aan scholen: Koninklijke VISIO, Breda College, het Kasteel, Kentalis,. Aan dagbestedingsplaatsen: Hartenboer, Jut en Juul, Ipse de Bruggen, Webego. Lunchrooms Jan en Alleman, Brownies&Downies. Tevens contact gehad en werkbezoek gebracht aan het Liliane Fonds met het idee om gezamenlijk te werken aan het schrijven van een nieuw curriculum.
Aanvraag gedaan bij het Mrg. Bekkersfonds en Dusseldorp om een donatie te geven aan onze Stichting m.b.t. de bekostiging van het nieuwe project.
Mevrouw Lies de Jong treedt toe tot het bestuur.

December
Voorbereiding op de nieuwe documenten o.a. sustainable development goals, beleidsplan 2022-2025. Het bestuur denkt na over het opzetten van een Woman Promotion Project.

De voorzitter en secretaris zijn naar een voorlichtingsbijeenkomst geweest van Wilde Ganzen om te bekijken of onze Stichting daar gebruik van wil en kan maken. Er is een vervolggesprek gepland in februari 2023.
Sponsorcommissie:
Vanuit verschillende fondsen en particulieren is geld ontvangen. De bedragen zijn voor de verstrekking van thee en brood, het thuisonderwijs, voortgang van het nieuwe project, bijeenkomsten met ouders, stakeholders en leerkrachten, ontwikkeling van trainingen en curriculum.
Verder zijn er een drie sponsors benaderd, twee ervan hebben al eerder gedoneerd, de andere is een nieuwe stichting.
We beraden ons op andere sponsoracties.

Acties:

a. Filmvoorstelling op 3 juni
b. Jeu de boule toernooi op 9 september
Nieuwsbrieven:
Er zijn 4 nieuwsbrieven verspreid met actuele onderwerpen
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